

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 125 (3591) | Среда 28 октября 1942 г. | Цена 10 коп.

## Ознаменуем 25-летие Октября новыми трудовыми подвигами

Над нашей страной нависла грозная опасность. Немецко-фашистские бандиты грабителей и убийц стремятся захватить важные жизненные центры нашей страны.

В суровых условиях встречает наш народ 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас, когда идет битва за Волгу, за Кавказ, помыслы трудящихся нашей страны направлены к тому, чтобы как можно больше сказать помощи Красной Армии в ее героической борьбе против гитлеровских полчищ.

В нашей стране широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование.

Коллективы предприятий, учреждений, колхозники нашего района, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства. Многие из них энергично борются за выполнение их.

Там, где систематически проводится проверка выполнения социалистических обязательств, имеются неплохие результаты. Взять к примеру депо станции Арзамас II. Здесь ведется точный учет хода соревнования. О результатах соревнования знают все рабочие. Это способствует повышению производительности труда: отстающие подтягиваются.

Коллектив депо обязался к 1 ноября подготовить депо к работе в зимних условиях. Это обязательство выполнено досрочно. 26 октября начальнику депо вручен паспорт готовности к зиме.

Коллектив Каменского завода „Рассвет“, включившись в предоктябрьское соревнование, достиг успеха. Девятимесячную производственную программу он не

ревыполнил, снизил себестоимость продукции по сушке картофеля на 28,5 процента. Октябрьский план завода выполнен в 22 дня. Здесь все бригады перевыполнили октябрьский план по сушке картофеля. Ряд колхозов также успешно выполняет обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании.

Но есть предприятия, учреждения и колхозы, которые не организовали систематической проверки выполнения содоговоров. Так, например, на фабрике имени Буденного проверка выполнения содоговоров проводится от случая к случаю. Не во всех цехах есть доска показателей. Рабочие каждый день должны знать, сколько они выработали, по этому на фабрике нет. Ежедневный учет труда здесь не ведется.

Коллектив фабрики брал обязательство к 25 годовщине Октября обучить 30 учеников. Это обязательство выполняется плохо, обучается только 12 учеников, воспитательная работа с ними не ведется.

Руководители промкомбината не возглавили соревнование. Этот участок работы здесь забыт.

До 25 годовщины Октября осталось немного времени. Рабочие, служащие, колхозники в оставшиеся до праздника дни должны добиться полного выполнения своих обязательств, ознаменовать 25 летие Октября новыми трудовыми подвигами.

Дни подготовки к встрече 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции—25-летия нашей новой жизни—должны быть днями мобилизации всех наших сил на разгром врага под Сталинградом, в предгорьях Кавказа, у стен Ленинграда и берегов Дона.

## Быстрее выполнить обязательства перед государством

Наш район отстает от передовых районов области в выполнении плана сдачи хлеба и картофеля государству. На 25 октября по нашему району план зернопоставок выполнил только 31 колхоз. Большинство же колхозов имеют выполнение плана хлебопоставок на 67, 74, 76 процентов.

Очень медленно выполняют свои обязательства по сдаче хлеба государству Бязевский и Чуварлейский колхозы. Первый из них выполнил план хлебосдачи лишь на 36, второй — на 40 проц.

Слабыми темпами идет выполнение плана картофелепоставок. На 25 октября Чуварлейский колхоз выполнил план картофелепоставок всего лишь на 5 процентов, Винаевский — на 1 проц., Краснопольский — на 24,

Сталинский — на 22, Вацковский — на 21, Ездаковский — на 27, Ровненский — на 34, Панфиловский — на 48, Тамаевский — на 42, Кузьмин-Усадский — на 37, Кошкаревский — на 35 процентов.

Наша страна переживает трудные дни. Озверевый враг через трупы своих солдат рвется вперед. Он пытается осуществить свои захватнические планы.

Чтобы помочь фронту в быстрейшем разгроме фашистских полчищ, колхозы должны своевременно и в достаточном количестве дать фронту и стране продукты питания.

Честь каждого колхоза, каждого колхозника к 25 годовщине Октября полностью выполнить обязательства по сдаче зерна и картофеля государству.



На снимке: колхозники сельхозартела „Борьба“ (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слева направо) колхозник В. Н. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булычев. Фото Н. Ховрачева

Фотохроника ТАСС.

## Трибуна участников соревнования

### Награда воодушевляет на лучшую работу

Шесть месяцев этого года мне пришлось быть на фронте. С винтовкой в руках я защищал свою любимую родину, свой паровоз.

По приказу Народного Комиссара Обороны тов. Сталина меня вернули на железнодорожный транспорт. Сменив шинель на комбинезон, я снова стал работать на своем паровозе.

После того как я побывал на фронте, жгучая ненависть к фашистским гадам у меня усилилась. И здесь в тылу я продолжаю быть врага, бью его самоотверженным трудом на своем посту. В сентябре я добился превышения технической скорости на 4 километра в час. При норме 820 тонн вожу поезд до 1050 тонн.

Бюро областного комитета партии, рассмотрев результаты соревнования железнодорожников в сентябре, постановило наградить почетной грамотой обкома ВКП(б) 70 человек, в том числе и меня.

Награда обкома партии воодушевляет меня на еще лучшую работу. Я буду стремиться к тому, чтобы получить почетное звание „Лучший машинист Горьковской области“.

М. И. Зотов, машинист депо Арзамас.

### Депо готово к зиме

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив нашего депо взял на себя обязательство к 1 ноября подготовить депо к работе в зимних условиях. Это обязательство выполнено досрочно. 26 октября начальнику депо был вручен паспорт готовности к зиме.

Хорошо выполняют свои социалистические обязательства слесари тт. П. Халатов, П. Жуков, плотник С. Филиппов, выполняющий дневную норму на 200 процентов.

Весь наш коллектив готовится достойно встретить 25 годовщину Октября.

П. Личманов, мастер депо. Станция Арзамас II.

## Протест Советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная при поддержке и под покровительством болгарских властей, лакействующих перед гитлеровцами, так называемая „выставка“ всякого рода подложных материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготовляемых в фашистской Германии.

6 октября советским посланником в Софии тов. Лаврицевым была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского правительства, в которой устанавливается, что «на выставке фигурируют фальсификации, изготовленные врагами Советского Союза в тщетной надежде поколебать искреннее уважение к народам СССР со стороны болгарского народа». Нота далее указывает «на клеветнически-враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия», являющегося демонстрацией «гнусной клеветы против государства, с которым Болгария поддерживает дипломатические отношения». В ноте констатируется, что болгарское правительство «по какому-то мотивам покровительствует клевете на народы Советского Союза, что в корне расходится с традициями взаимотношений между русским и болгарским народами и является всего лишь повторением подобных же инсценировок против народов СССР в фашистской Германии». «Совет-

ское правительство,—говорится в ноте в заключение,—заявляет против этого болгарскому правительству решительный протест и квалифицирует образ действия болгарского правительства, как проявление его враждебного отношения к народам Советского Союза».

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел обратилось 10 октября к советской миссии в Софии с нотой, в которой, уклоняясь от ответа по существу протеста Советского правительства, голословно утверждает, что «выставка» якобы «не направлена против Советского правительства и против руководителей СССР». Болгарская нота обходит молчанием указания ноты Советского правительства на клеветнический и фальсификаторский характер всего этого омерзительного болгарско-гитлеровского предприятия, направленного против Советского Союза.

22 октября с. г. посланник СССР в Софии тов. Лаврицев вручил премьер-министру и министру иностранных дел Болгарии г. Филову ноту, в которой Советское правительство заявляет, что оно «считает объяснения болгарского правительства относительно устройства клеветнически-враждебной Советскому Союзу и советскому народу выставки в Софии совершенно неудовлетворительными» и что «Советское правительство полностью подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6 октября с. г.».

(ТАСС).

## Страдания Украины

Стокгольм, 25 октября. (ТАСС). Сообщения гитлеровских газет из оккупированных районов Украины свидетельствуют о тяжелых страданиях советских граждан под игом гитлеровских оккупантов. Голодающее население городов мечется в поисках какого-либо пропитания.

Газета «Дер нейе таг» гоместила «очерк» своего корреспондента о поездке по оккупированным районам Украины. «Среди массы солдат, едущих по железной дороге,—пишет гитлеровский корреспондент,—можно наблюдать много «штатских». Мы называем их нищетой на колесах. Немецкая полиция ведет с ними постоянную борьбу. На каждой станции разыгрываются потрясающие сцены.

Женщины, дети и старики ночуют под открытым небом около станций, одетые в лохмотья. Несмотря ни на что, они переправляются в товарных вагонах в тесноте и воню.

Нет меры ненависти советского населения к немецким оккупантам. Все ярче разгорается пламя партизанской войны. Газета «Дейче Украние цейтунг» жалуется на «коварство советских партизан». Гитлеровцы обещают «лицам, сообщающим о местонахождении партизан, материальные выгоды и предпочтении при выдаче товаров». Однако эта же газета вынуждена признать, что попытки подкупить население отвергаются с негодованием и что партизаны опираются на широкую поддержку всего населения.

## Борьба за зябь—борьба за высокий урожай

### Пашут зябь сверх плана

Колхозы Морозовского сельсовета „Борьба“, Полянский, Новинковский, „Цветной“, Лебедевский пашут зябь сверх плана.

Полянский колхоз вспахал зябь сверх плана 20 гектаров, „Цветной“—10, „Борьба“—6, Новинковский—5.

### Отстают с подъемом зяби

Морозовский, Букалейский, Протопоповский колхозы отстают с зяблевой пахотой. Первый из них из плана 300 гектаров вспахал 197 гектаров, второй из 220 гектаров—85, третий из 370 гектаров—249.

Надо принять меры к усилению темпов вспашки зяби, выделить на эту работу достаточное количество лошадей.

Н. Лашкин, председатель Морозовского сельсовета.

